

对话解救特警

找个相同的房间演练

门紧锁、窗紧闭、窗帘拉起,屋内屋外只能通过谈判专家塞进去的对讲机联络。对于闵行特警支队二中队队长朱青春来说,这是从警以来参与的困难最大的一次人质解救。

“最大的难点是情况不明。没有观察点,不知道屋里发生什么,只能通过犯罪嫌疑人与谈判专家的声调和语气判断解救时机。”

朱青春全程参与了昨天的闵行劫持案解救行动。他告诉记者,犯罪嫌疑人张某服过兵役,显得很有经验,劫持人质后,他躲在床与墙壁的夹角,始终不移动位置。即使后期和谈判专家谈判过程中,他允许送入水果和水,也显得异常警惕。

“我们只能通过开门时那一道缝来看屋内的情况。”经过环境观察,警方判断无法使用狙击等手段,索降破窗也不可行,只能通过传统手段进入。为了让最后的行动更加有把握,警方在宾馆找到一个房间格局、布置与事发房间一模一样的房间,分成2组,每组3人,前后进行了45分钟的演练。

朱青春回忆,犯罪嫌疑人与谈判专家的对话一直断断续续,眼看着太阳落山,表面上还是没有进展。现场的闵行分局现场指挥员、副局长黄卫也是谈判专家出身,他突然发问:“你最长一次通话知道有多久?”谈判专家金镛被问得一愣。

“整整20分钟!”长时间的僵持对于张某的体力也是一种消耗。在黄卫看来,通话时间越长张某越容易放松警惕。“继续聊。”黄卫判断。

“只要对方不挂断,你也不许挂。”这是谈判专家接到的最后一个指令。

晚上7时50分。行动!为什么是这个时机?“我们感觉张某和谈判专家的对话越来越投入,直觉告诉我们可以了!”

现场指挥员一声令下,特警队员同时从正门和窗户两路破窗、破门进入。队员们只带了前臂护具和防割手套。“经过演练,我们已经把一切可能都判断在内,一切尽在掌控,关键的是,没有人会受伤。”

一切都像朱青春描述的那样,疲惫的犯罪嫌疑人被破门破窗的巨响震得一愣,就在一瞬间,他持刀的手抬了一下,但很快被特警揪住。“可能感觉大势已去,他大喊:我没有伤害她,我会配合的。”

朱青春说,非常圆满,无人受伤,是劫持案解救的最高境界。

民警对话嫌疑人

对方自称想自杀

张某,26岁,四川人,曾在当地服役,随家人来到上海,一直随父亲打工,已有6年。始终觉得日子过得不好,很空虚,唯一的爱好是看电视。2年前就开始想自杀。2个月前和家人吵架出走,一直住在这家宾馆,有想过几次自杀,还买了水果刀,但一直没有勇气对自己下手。

民警:为什么要劫持人质?

张某:我想自杀。

民警:……这和你劫持人质有什么关系?

张某:我想劫持个人,警察一定会来,要么满足我的愿望,给我枪,我自杀,要么一枪把我打死……



华漕镇一宾馆女服务员遭歹徒持刀劫持5小时

警方破门窗而入解救人质

昨天下午2时许,闵行区华漕镇纪翟路上一家宾馆,一名男子在客房内持刀劫持一名女服务员,警方迅速出动,在与歹徒对峙近6小时后,果断采取措施,破门而入,制伏歹徒并解救人质,整个营救过程未造成人员伤亡。

劫持人质索要枪支

昨晚7时许,记者赶到案发地纪翟路19号家好宾馆,此时距离人质被劫持已过去5个小时,但歹徒仍在2楼一房间内负隅顽抗。宾馆外,大批特警、消防、120急救人员正严阵以待。

在一名目击者的指点下,记者看到,歹徒藏身之处为一间沿街客房,此时窗户紧闭,窗帘也被拉起,屋内状况如何不得而知。

据宾馆老板介绍,昨天下午2时许,他接到一名女服务员的电话,称自己在2028房间内,被一名男子持刀劫持。老板闻讯立即报警,并疏散其他旅客下楼。闵行警方随后迅速调集特警、刑侦、消防等力量赶赴现场处置,为确保人质安

全,警方派出谈判专家在房门外对歹徒进行劝说,但歹徒根本不予理会,甚至向警方索要枪支。

门窗同破两路夹击

时间一分一秒过去,面对警方的好言相劝,男子依然拒不放人,警方决定采取强攻。晚上7时52分,在谈判专家的配合下,一名消防队员和一名特警在宾馆外墙上架起云梯,并分别爬至2楼窗台两侧待命。没多久,只听一声令下,消防队员抡起铁锤砸碎窗户,特警随即破窗而入。与此同时,守候在房间过道内的救援人员也踹开房门,从正面冲入房间,将歹徒摁倒在地,人质成功获救。

晚上8时10分许,歹徒蒙着头被警方带出宾馆,押上警车,围观群众纷纷拍手称快。十多分钟后,被劫持的女服务员也在警方的护卫下,走出宾馆,并坐上救护车离开了现场。后经医院检查,女子并无大碍。目前,该案正在进一步审理中。

本报记者 潘高峰 房浩 屠仕超
见习记者 陈梦泽 新民网 萧君玮 摄影报道

歹徒被带出宾馆



▲ 特警正准备从窗户进入房间



▲ 歹徒被警方解救



HySun 海珀·晶华
It's general residence, innovative living attitude,
to accompany with your joyful life.

她是西郊主人的庄园,亦是城市独栋的典范;错过之后,无从选择!

高端视野聚焦海珀晶华 上海楼市独栋别墅榜样全新亮相

详见 B24-25 《海珀再塑上海楼市高端榜样!“别墅回家”海珀晶华执掌城市别墅话语权》

